

# 反击日本马桶盖 国内企业也是蛮拼的

## 已有多家国内企业推出免费试用或优惠促销活动,行业协会或推波助澜

随着日本马桶盖疯抢事件的热议与发酵,中国卫浴企业近日开始陆续对日本马桶盖企业作出回击。

国内卫浴龙头企业九牧集团副总裁张彬告诉《每日经济新闻》记者,公司推出了“免费试用,满意付款”活动,趁着马桶盖热,旨在让消费者体验国产智能马桶盖产品,提高对国产品牌的认识。

另外,根据东鹏控股旗下东鹏洁具公司的微信公众号昨日发布消息称,东鹏洁具在全国对智能马桶产品进行优惠促销。该文章称,东鹏洁具“前来单挑日本马桶”。

记者独家了解到,3日,福建卫浴圈内人士还特别召开了一次会议,共同商讨马桶盖产业发展。中陶科技市场总监、广东陶瓷行业协会理事罗杰表示,随着卫浴协会机构以及企业的开工,接下来更多企业将会作出自己相应的回应。



各式各样的智能马桶盖

### 卫浴圈陆续回击“日本马桶盖”

在日本马桶盖被热炒之前,国内马桶产业一直默默无闻。国内游客疯狂抢购马桶盖事件使得一直沉默发展8年之久的智能马桶产业走到了前台。

开春复工之后,九牧集团副总裁张彬率先作出了一个举措。他在自己的微信朋友圈发布了智能马桶免费试用的信息。据张彬介绍,目前第一批试用者人数已超过100人。公司将为试用者免费送货、安装。消费者可先免费试用,试用期满后,满意再付款,不满意可无理由退货。

对于举办免费试用活动的初衷,张彬表示,“(带动)销售是其次,以前智能马桶这一市场没有得到推广主要是因为消费者缺少体验的机会。我们希望借由马桶盖热,让消费者体验国货,提高其对国货的认知,我们的技术及性价比都比国外品牌好。”

据他透露,目前九牧集团正在下发相关活动方案,拟将免费试用活动在全

国各大卖场推广。“试用时间至少一个月以上,暂时还没定,以最终方案为准。”

此外,张彬称,3月3日,一场相关行业探讨会也在厦门举行,卫浴圈内人士汇聚一堂,共同讨论马桶盖行业的发展。4日,九牧集团还将召开智能马桶媒体体验活动。

东鹏洁具官方公众号3日也发布消息称,“买马桶盖何必道日本?享受家门口福利:2015东鹏洁具智能马桶悦享中国行全国启动”,在“3·15”即将到来之际,在全国各大门店推出多重优惠促销活动。

中国陶瓷工业协会佛山办事处主任蓝卫兵告诉记者,九牧、东鹏的动作是国内企业对日本马桶盖事件作出的回应。国内其他卫浴企业目前也正在积极商讨,陆续作出类似的反应。

#### 一款智能马桶盖按键及其功能



上图均据都市快报

# 国航:今后买票,当天退票也收费 票代:买国航机票,先付款再出票

### 名词解释

### 当日作废

就是当日销售的机票,在销售当天,机票代理人可以将其机票作废,或者理解为当日免费退票。但对于春运、黄金周,或者个别特殊运价客票,航空公司会另行规定,该类机票不可以当日作废。即便如此,支持当日作废的机票,占到总机票量的85%左右。

“为加强分销渠道的管理,规范代理人客票销售行为,国航决定,自2015年3月1日(销售日期)起,境内代理人销售的BSP/B2B(BSP为电子客票,B2B为机票一级代理商向下级分销机票)国际、国内客票不允许作为废票,客票的改期、升舱、退票按照客票使用条件办理。”

昨日,成都商报记者从各大票代方面了解到,这个让业界大喊“刺激”的新规,让机票代理人操作了多年的“当日作废”就这么没了,国航也成第一个“吃螃蟹”的航空公司;而对于旅客最大的影响就是今后预订国航的机票,必须当天付款才能出票。

### 预订国航机票 须当天付款

而什么是当日作废呢?成都商报记者了解到,就是当日销售的机票,在销售当天,机票代理人可以将其机票作废,或者理解为当日免费退票。但是,对于春运、黄金周,或者个别特殊运价客票,航

空公司会另行规定,该类机票不可以当日作废。即便如此,支持当日作废的机票,占到总机票量的85%左右。

“这对于旅客来说,今后预订国航的机票,必须当天付款我们才敢出票了。”昨日成都一家大型票代公司负责人在接受成都商报记者采访时表示,以前是当天订票,当天就可以退票,这样对于代理人来说有几大好处,规避员工错误操作带来的风险,以及规避了未收款的风险。“很多机票款是左右马上收到的,而这时代理人可以先为旅客出票。若旅客不能在当日支付,代理人可以在当天将该票进行作废处理,这样代理人 and 旅客都没有损失。”

此外,票代还可以为旅客保留优惠折扣座位。如果马上给旅客出票,也许当时的票价是6折,而等到票款支付完毕再给旅客出票,也许票价已经涨到8折了。通常,代理人会为旅客先出6折票,然后再去找旅客收款,若收不到,则选择将旅客已出机票当日作废,为旅客保留优惠折扣。

该负责人表示,今后如果消费者自己预订机票的时候不小心把名字、身份证号输错了,就会承担因此造成的更改的费用。而更改的退票费,根据舱位不同而有所差异,折扣越高退票费越少,经济舱全价机票,最低退票费是票面的5%,而如果是6折-9折的机票,按照20%的退票费来收,5折及以下的按50%的退票费来收取。

### 航企票代博弈退票制度

国航为何会率先取消废票制度?昨日,国航内部人士告诉记者,此举可以进一步规范代理人违规收取退票费。“在可以执行当日作废的时候,航空公司对于此类退票,是不收取退票费的。但是,确实有个别代理人打擦边球,在网上以低价机票来赌退票的可能性,再向旅客收取了该部分退票费。这个新规定的施行,将避免此类情况再次发生。”第二,可以避免航空公司舱位浪费。新规定将避免代理人以及旅客为了留位,而提前

### 国内智能马桶市场 由此推开?

蓝卫兵认为,信息不对称是此前国内智能马桶盖市场无法展开的一大重要原因,企业推出的体验、促销等活动能够在一定程度上带动国内智能马桶的销售与推广。

张彬认为,惯性思维导致国内消费者对国内智能马桶产品存在一定误解,相同功能的智能马桶盖,国内品牌可能比国外便宜一半。体验将使消费者对国内品牌有初步的认识,提高用户认知。

他表示,据他观察估计,国内智能马桶盖普及率仅有3%左右,而日本的智能马桶盖普及率已经超过95%,国内智能马桶市场潜力巨大。“我认为,国内消费者去日本买马桶不是事先就定好的计划,在日本公共卫生间,智能马桶已经普及,消费者肯定是经过体验,再去购买的。”

据国内媒体此前报道,国内消费者从日本抢购的马桶盖系在浙江杭州贴牌生产。罗杰告诉记者,由于浙江具备传统小家电生产优势,国内最成熟的智能马桶技术在浙江地区。

“日本马桶盖疯抢事件,我们应该关注的核心是中国的市场监管以及市场准入机制问题。消费者在国外买回‘中国制造’是因为在国内买不到这么好的‘中国制造’。”罗杰表示。

他告诉记者,由于销往国外的“中国制造”同时经过国内出口检测以及出口国家标准两道关口,消费者在国外不需要担心买到假冒伪劣产品。而在国内,“不是买不到,是消费者没有时间、精力以及专业知识去识别产品真伪。”

在他看来,目前,在国内大范围推广智能马桶的条件可能不太成熟。“坐垫加热技术尚好,但在冲洗、烘干方面,在我们国家推广还比较难。”罗杰指出。 每日经济新闻 记者 陈鹏丽

### 央行降息后 首批收益6%的 理财产品来袭

3月1日,央行时隔3个月后再度降息,一年期定存基准利率已降至2.5%,各家商业银行也纷纷调整了各自的存款利率。昨日,成都商报记者从平安银行成都分行获悉,在“三八节”即将到来之际,该行推出一系列理财产品,其中两款预期年化收益率达到了6%。据了解,这也是央行降息后,蓉城首批收益率达到6%的银行理财产品。

央行宣布在3月1日降息0.25个百分点,虽然允许各家商业银行在执行存款利率时,可在基准利率基础上向上浮动30%,但即便是一浮到顶,一年期定存利率最高也只能达到3.25%。换言之,客户10万元在银行存一年,到期利息为3250元。昨日,成都商报记者从平安银行成都分行打听到,该行近期在“三八节”来临之际,上线了一批女神专属的银行理财产品,其中两款预期年化收益率高达6%,远远高于同期限银行存款利率。

据了解,这两款产品均为资产管理类,一款的认购门槛为5万元,期限37天,预期年化收益率6%,另一款的认购门槛为100万元,期限181天,预期年化收益率也是6%。

昨日,成都商报记者查阅了第一款的产品说明书,获悉该产品所募集的资金将主要投资于市场信用等级较高的债券、货币市场工具、同业资产、符合监管要求的信托计划、委托债权、资产收益权、货币市场基金、债券基金等固定收益工具,对客户而言,其潜在的本金和投资收益风险是比较小的。

成都商报记者算了一笔账,如果产品到期后都能达到预期收益率,那么认购10万元后客户到期的收益为:100000元×6%×37/365≈608元,也就意味着,客户在一个月左右时间就获得了约608元的收益,这比同期存款划算多了。另据了解,该行这次推出的其它多款产品,预期年化收益率都在5%以上。 成都商报记者 杨斌

### 品信专栏

### 帮你快速贷款——品信 当天能放款 银行利息8折

怎样让贷款享受最低利息,省钱又轻松呢?位于天府广场省科技馆对面的城市之心25楼成都品信金融专业贷款中介机构(以下简称“品信”)表示,想要融资的读者可以前往品信了解,也可以拨打便民贷款服务热线86203336咨询。同时,笔者与品信总经理杨总探讨了贷款难等焦点话题。

### 银行贷款利息低至5厘 抵押放大150%

杨总表示,品信致力打造成都市首个利息低、放款快的金融服务贷款平台,根据最新的银行政策推出了低于同期银行利率20%的产品,银行贷款利率低至5厘,最快一天放款,还款方案多样,年限可高达30年,住宅商铺最高可放大150%,而且一抵多贷,额度更高,放款更快。

### 按揭房、车和商业保险 也可办理贷款

“只要您有按揭房、按揭车,或者购买了商业保险就可以办理贷款。免抵押,及时审批,当天放款,享受超低银行利息。”业务主管罗勤说,在实际业务中,个别客户因为征信、抵押物、还款流水等问题,在银行不能正常贷款。品信会根据客户的实际情况,在35家银行中设计匹配出最佳的贷款方案。品信开通的绿色通道凭借合同房或者是车辆登记证也能办理低息银行贷款,而且抵押房贷贷款先息后本。

### 快速借款 银行利息当天拿钱

有全款房、全款车、合同房、抵押房(含住宅、商铺、办公用房)、汽车贷款担保申请快速借款,当天就能拿到钱;企业和个人贷款垫资过桥,额度高、放款快,方式灵活。在品信公司的服务大厅,笔者看到做外贸生意的李女士,通过朋友介绍,她接通了品信贷款热线:86203336,当天下午就贷到了300万元。

**品信金融**  
成都品信金融服务外包有限公司  
天府广场城市之心25楼  
电话:86203336

# “让沙漠开满鲜花” 创造节水农业神话



以色列农业科技印象

### 滴灌系统血脉般布满每个角落

初次踏上以色列,看到的景象和记者想象中一眼望不到头的黄色沙漠大为不同,看见的是绿草红花,果树成行,它们在农田、花坛、路边,甚至高速公路旁……纵横交织。记者在特拉维夫等地采访发现,形形色色的输水管线铺设成了庞大的滴灌系统。以色列的滴灌系统确实像人体的血脉一样,布满了这个国家的每个角落。

随处可见滴灌用的橡皮管四处延伸。这种软管在每一株植物的根部开一个支管,而滴灌时间、滴灌量完全由计算机控制,水分、肥料都其向植物根部自动输送。因为滴灌技术,以色列这个三分之二国土面积是沙漠和戈壁的国家不仅种出了庄稼,培育了林果蔬菜,还创造了适宜人类生存发展的环境。现在,以色列所需95%的粮食依靠自己生产。

压力灌溉如滴灌、喷灌,是以色列农业灌溉的主要方法。据了解,采用压力灌溉,每块土地可节水50%~70%。目前,以色列已有80%的灌区使用这种方法,水的最高利用率可达到95%。

### 小小的阀门扣如何放进软管中?

以色列前总理本·古里安上世纪50

年代提出,“让沙漠开满鲜花”。工程师西姆切·布拉斯响应号召,创立耐特菲姆(Netafim)公司,其目前已经是全球著名的智能滴灌和微灌解决方案提供商。

此次“第19届国际高科技农业博览会先期报道团”参观了耐特菲姆公司总部及生产车间。滴灌技术各地都有,那么以色列的技术先进在哪里?记者走进厂房,见到了传说中的水压阀门生产线。捏在手上的小小阀门扣看似简单,却凝结了以色列人的聪明才智。营养成分在里面完成过滤,混合,然后按照一定比例,一定时间,输送到植物的根部。

耐特菲姆首席可持续发展官奈提·巴拉克向记者演示了压力阀门的构造。在小塑料管内部的塑料片有白色、黄色和蓝色之分,他们会根据不同植物的需要,安装不同颜色的水压阀门。“管线中的装置还可以产生涡流,排出残渣,有效防止滴头受堵。”奈提说。

这么小的阀门扣是如何放进长长的软管中的?奈提幽默地说,这是他们的核心技术,很值钱,不能透露。

### 水管理机制健全 全民节水

以色列前总理列维宣称,水是以色列的生命。记者在其水处理工业到日常生活

中体会到其惜水如金的民族态度。

Igudan是全球最大污水处理厂,隶属于以国家水务公司,2012年被联合国选做污水处理厂全球典范。承担大特拉维夫地区近250万人口生活和工业污水处理任务,日处理污水超30万吨。利用微生物进行处理,再生水可饮用,最后经强大输水管线导入南部沙漠。”Igudan专家告诉我们,南方70%生活用水都来自这。

在节约用水方面,以色列人也是从细微处做起,如厕所均使用大小两重水量开关的节水型抽水马桶,限制使用对水源污染较大且难以净化的洗涤用品。公园种植抗旱植物,并且只在夜间用滴灌等节水灌溉方式浇灌。

早在近70年前,以色列就制定了《水法》,对水资源的拥有权、开采权和管理权做了明文规定。之后,又颁布了《水计量法》等一系列法规,并予以严格执行。现在,经历了千年荒漠的沙漠,万余公顷的沙漠绿洲点缀其间,每公顷温室一季可收获300万支玫瑰,1公顷温室番茄产量最高达500吨。农民收入也从每年170美元提高到了10000美元以上。

巨大的经济和社会效益证明,以滴灌为代表的科学灌溉将能够大大缓解全球水资源危机,也是突破资源环境限制发展现代农业的重要路径。